

УЧИТЕЛЬ УЗБЕКИСТАНА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР И РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ, ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ И НАУЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ



«Вся история Советского Узбекистана неразрывно слита с историей Компартии республики. Именно Коммунистической партии народы Узбекистана вручили свою судьбу — партии, не знающей иной цели, кроме служения народу, его счастью и процветанию. Узбекские коммунисты — это славный отряд ленинской Коммунистической партии Советского Союза».

Л. И. БРЕЖНЕВ.



ВЕРНЫЙ И БОЕВОЙ ОТРЯД КПСС

ЧЕРЕЗ ДВА дня в Ташкентском дворце Дружбы народов СССР им. В. И. Ленина начнет свою работу XX съезд Коммунистической партии Узбекистана. Коммунистическая партия Узбекистана, являющаяся неотъемлемой частью КПСС, встречает свой очередной съезд в идеальном отношении еще более закаленной, в организационном — еще более укрепленной, с большими успехами во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Высоко оценивая деятельность Компартии республики, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев говорил: «Вся история Советского Узбекистана неразрывно слита с историей Компартии республики. Именно Коммунистической партии народы Узбекистана вручили свою судьбу — партии, не знающей иной цели, кроме служения народу, его счастью и процветанию. Узбекские коммунисты — это славный отряд ленинской Коммунистической партии Советского Союза».

Нас всех безгранично радует и наполняет гордостью тот факт, что благодаря сознательному и вдохновенному труду рабочего класса, колхозников и интеллигентов все задания десятой пятилетки досрочно выполнены и перевыполнены.

В результате широкого развертывания социалистического соревнования в честь достоянной встречи XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана в прошлой пятилетке еще больше возросла экономическая мощь и общественное производство республики, повысился культурно-материальный уровень жизни народа. Под руководством партии несознанно выросла социально-политическая активность нашего народа, большие успехи достигнуты в области формирования нового человека — достойного строителя коммунистического общества.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, областные, городские, районные комитеты партии проявляют особыю заботу об улучшении качества воспитания и обучения молодежи, занимающейся в общеобразовательных школах, высших и средних специальных учебных заведениях, профессионально-технических училищах республики. Большая забота проявляется также и о повышении квалификации учителей, поднятии еще более высокую ступень идеино-политического и теоретического обучения.

Каждая инициатива, способствующая дальнейшему расцвету дела народного образования, одобряется и горячо поддерживается со стороны партийной организации республики. Еще одним ярким примером этого стало постановление Центрального Комитета Компартии Узбекистана «Об инициативе педагогических коллективов общеобразовательных школ Кировского района г. Ташкента». Девиз Обращения просвещенцев района ко всем работникам народного образования республики «Каждому школьнику — глубокие и прочные знания, активную жизненную позицию! Партийные, советские, комсомольские, профсоюзные организации и органы народного образования превратили массовое движение».

Просвещенцы республики с большим удовлетворением встретили постановление Центрального Комитета Компартии Узбекистана «О статьях «Большая се-

мья», «Знать и уметь», «Где живет красота», опубликованных под рубрикой «Эстетика для всех — опыт Узбекистана» в газете «Советская культура» за 6, 13, 20 января 1981 года». В постановлении подчеркивается, что работа по эстетическому воспитанию школьников за последние годы значительно активизировалась и расширилась, приобрела выраженную идеально-политическую направленность. Обогащение учащихся знаниями о прекрасном, развитие их эстетических взглядов, чувств, способности воспринимать красоты в искусстве, природе, творческом труде во многих школах и внешкольных учреждениях тесно увязывается с задачами идеально-правственного воспитания, повышенной общественной активности детей и подростков.

Педагогические коллективы все своим знаниям педагогическое мастерство направляют на то, чтобы учащиеся получили глубокие и прочные знания по всем предметам, вдумчиво изучали теоретическое наследие В. И. Ленина, документы ЦК КПСС, произведения Л. И. Брежнева. Педагоги считают своим долгом воспитывать доверенных им детей на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, в духе баграничной верности Коммунистической партии, идеалам социалистического общества.

Налицо успехи, которые были достигнуты в республике в области народного образования. Сейчас в 7465 общеобразовательных школах республики получают образование 3 миллиона 796 тысяч 300 учеников. С ними работают 252 тысячи 143 учителя и воспитателя. В 14 педагогических институтах Министерства просвещения Узбекской ССР учатся 71 тысяча 177 студентов, и 40 тысяч 560 учащихся осваивают педагогические специальности в 35 педагогических училищах.

Широкое развитие получило и дошкольное воспитание. В республике действует 7100 дошкольных учреждений с контингентом более 1 миллиона детей. Это составляет 29,9 процента от общего числа детей дошкольного возраста. Растет и количество школ с группами продленного дня, учебно-производственных комбинатов, внешкольных учреждений.

Наши достижения, конечно же, вдохновляют нас на новые и новые успехи. Но перед педагогами республики еще стоят большие задачи, которые конкретно указаны в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В проекте сказано: «Обеспечить дальнейшее развитие народного образования, более полное удовлетворение потребностей страны в специалистах и квалифицированных рабочих. Повысить эффективность работы всех звеньев и форм образования и подготовки кадров. Развивать и улучшать вечернее и заочное обучение».

В проекте также указано: «Довести в 1985 году число учащихся в школах (группах) с продленным днем до 13,3—14 миллионов. Улучшить работу дворцов (домов) пионеров и школьников, других внешкольных учреждений».

Время быстро идет вперед. Вступая в новую пятилетку, просвещенцы республики с удовлетворением подводят итог прошедшей пятилетки. Теперь перед ними стоят новые планы и задачи, которые также нужно будет выполнить с честью и достоинством.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

О СТАТЬЯХ «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ», «ЗНАТЬ И УМЕТЬ», «ГДЕ ЖИВЕТ КРАСОТА», ОПУБЛИКОВАННЫХ ПОД РУБРИКОЙ «ЭСТЕТИКА ДЛЯ ВСЕХ — ОПЫТ УЗБЕКИСТАНА» В ГАЗЕТЕ «СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» ЗА 6, 13, 20 ЯНВАРЯ 1981 ГОДА.

ЦК Компартии Узбекистана рассматривает вопрос о статьях «Большая семья», «Знать и уметь», «Где живет красота», опубликованных под рубрикой «Эстетика для всех — опыт Узбекистана» в газете «Советская культура» за 6, 13, 20 января 1981 года.

В принятом постановлении ЦК Компартии Узбекистана отмечается, что в указанных статьях на ярких и убедительных примерах рассказывается о положительном опыте эстетического воспитания учащихся общеобразовательных школ республики.

В статьях подчеркивается, что работа по эстетическому воспитанию школьников за последние годы значительно активизировалась и расширилась, приобрела выраженную идеально-политическую направленность. Обогащение учащихся знаниями о прекрасном, развитие их эстетических взглядов и чувств, способности воспринимать красоты в искусстве, природе, творческом труде во многих школах и внешкольных учреждениях тесно увязывается с задачами идеально-правственного воспитания, повышенной общественной активности детей и подростков.

Традиционными, любимиimi и массовыми праздниками стали «Саныят байрами», неделя музыки для детей и юношества, праздники песни, в которых ежегодно участвуют более 2 млн. школьников.

В республике работают свыше полутора тысяч пионерских кинотеатров, детских и студийных кинотеатров, 277 музыкальных школ, тысячи коллективов художественного творчества и самодеятельности.

Большую работу по раз-

влические выставки, пропагандирующие отечественную и мировую живопись, монументальное искусство, произведения учащихся. Шире практиковать коллективные посещения музеев В. И. Ленина, искусства, прикладного искусства, других республиканских и областных музеев.

Регулярно устраивая встречи учащихся с писателями, композиторами, артистами, работниками творческих союзов.

ЦК Компартии Узбекистана одобрил положения и выводы, содержащиеся в статьях «Большая семья», «Знать и уметь», «Где живет красота», опубликованных под рубрикой «Эстетика для всех — опыт Узбекистана» в газете «Советская культура» за 6, 13, 20 января 1981 года, и образованы горючими и райкомами партии, органами народного и профессионально-технического образования в эстетическом воспитании учащихся. Ежеминутно развивать шефскую помощь школам, внешкольным учреждениям и профтехучилищам со стороны творческой интеллигенции, предприятий и учреждений.

ЦК Компартии Узбекистана поручил Министерству просвещения Узбекской ССР совместно с Госпланом республики, Советом Министров Каракалпакской АССР и областными комитетами рассмотреть вопрос о расширении сети школ искусств и музыкальных школ, музыкально-педагогических факультетов в отделениях педагогических институтов и училищ. Улучшить качество подготовки специалистов на этих факультетах. Усилить контроль за состоянием преподавания предметов «Музыка» и «Изобразительное искусство», организовать внеурочную работы по эстетическому воспитанию в сельских общеобразовательных школах, добиваться высокой эффективности всех воспитательных мероприятий.

Постоянно направлять педагогические коллективы на создание во всех школах и профтехучилищах хоровых, музыкальных, танцевальных групп и ансамблей, изокружков и студий. Организовать постоянно действующие выставочные залы, картинные галереи, школьные, училищные, районные, городские, областные тема-

тические выставки, пропагандирующие отечественную и мировую живопись, монументальное искусство, произведения учащихся.

Докладчики и приглашенные участники в обсуждении докладов директора союза «Ленграда» Т. Ризаева, секретаря райкома комсомола Х. Ахмедова. С докладом «О досуговой и образцовой подготовке» под руководством партбилборда Х. Ахмедова. С докладом партбилборда Н. Хантматова.

В работе собрания принял участие заведующий Ташкентским районом А. И. Назаров.

На собрании актива были признаны социалистические обязательства по досрочной и образцовой подготовке к новому 1980-81 учебному году и выполнению всех поставленных задач. Партбилбордисты изложили свои достижения в народном образовании, в аграрном секторе, в сельском хозяйстве. На собрании актива вы-



Плакат художника А. Халикова.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

СОБРАНИЕ АКТИВА

Выполнения решения XXV съезда КПСС. Паркентский районный отдел народного образования достиг немалых успехов в дальнейшем улучшении условий труда в сельских школах. Все эти достижения были глубоко проанализированы на собрании актива работников народного образования района, состоявшемся здесь 29 января.

С докладом «Об отдельных задачах работников Паркентского района в связи с рекомендацией Ташкентского областного и республиканского активов работников народного образования по обсуждению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду пар-

тиата профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Н. Хантматов.

Докладчики и приглашенные участники в обсуждении докладов директора союза «Ленграда» Т. Ризаева, секретаря райкома комсомола М. Иногомов, секретаря партийной организации школ № 8 Р. Абдуллаев, начальник отдела внутренних дел района А. Тагаев и другие отметили, что наряду с достигнутыми успехами в народном образовании в аграрном секторе, в сельском хозяйстве, в народном хозяйстве района на 1980 год по прошествии 29 января.

На собрании актива вы-

шли с большой речью министр просвещения Узбекской ССР С. Ш. Шермухamedov.

В работе собрания принял участие заведующий Ташкентским районом А. И. Назаров.

На собрании актива были признаны социалистические обязательства по досрочной и образцовой подготовке к новому 1980-81 учебному году и выполнению всех поставленных задач. Партбилбордисты изложили свои достижения в народном образовании, в аграрном секторе, в сельском хозяйстве. На собрании актива вы-

шли с большой речью министр просвещения Узбекской ССР С. Ш. Шермухamedov.

С жизнью Узбекистана знакомится министр национального просвещения Тунисской Республики Бен Диля. Он побывает в ряде учебных заведений республики, посетит Бухару и Самарканд.

30 января Бен Диля был принят заместителем Председателя Совета Министров Узбекской ССР Р. Х. Абдуллаевой.

[УзТАГ]

ГОСТЬ ИЗ ТУНИСА

